

NÉPLAP

Világ proletárjai egyesüljétek!

A MAI SZÁMUNKBÓL:

A dolgozók hatalmas ereje megakadályozza Nyugat-Németország felfegyverzését és kivívja a békét (2. oldal) — Szovjet művészek Debrecenben... (3. oldal) — Egy óra a selejtkiállítás... (3. oldal)

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

VIII. évfolyam, 72. szám.

ARA 50 FILLER

Szerda, 1951 március 28.

A terménybegyűjtési rendeletről

A Népköztársaság Elnöki Tanácsának pár napja megjelent rendelete szabályozza az állami begyűjtés rendjét az 1951-52-es gazdasági évre. Miben különbözik az új rendelet az eddigi, a beszojtalattásra vonatkozó rendeletektől, elsősorban a tavalyitól?

Mindenekelőtt abban, hogy már a gazdasági év elején egyetemes intézkedést hoz a begyűjtés egész rendszerére, világosan, áttekinthetően megszabja a termelők kötelezettségeit, a hazánk iránti kötelezettségjelölésben legjobban kiváltak utalmazását. Különbözik a tavalyi rendelethez képest abban is, hogy kiterjeszti a beadási kötelezettséget több terményre és állati termékekre, köztük élőállatra is. A beadás menynyisége is megváltozik. Több terménnyel kell erősíteni a népgazdaságunkat, ami azonban nem több, ha a megnövekedett lehetőségeket is számbeviszük. Jó terméskültségeink, mezőgazdaságunk gépesítésének szélesedése, a jobb agrotechnikai módszerek elsajátítása biztosítják, hogy a begyűjtés felémelt tervét mezőgazdaságunk könnyűszerrel teljesíthesse.

Különbözik végül ez a nagyjelentőségű rendelet a megelőzőktől abban is, hogy mint törvény jelent meg. Népköztársaságunk Kormányza. Pártunk ezzel is hangsúlyozni kívánja, milyen nagy a fontossága a dolgozó parasztságunk becsületes, jó munkájának.

Aki látó szemmel nézi az ország helyzetét, az előtt nem kétséges: olyan napokban élünk, amikor fontosabb szabad hazánk, népiünk iránti kötelezettségeink. Az az ellenség, amely Korábban dolgozó parasztlak kis otthonait gyújtogatja, ellenünk is galád terveket forral. Mi látjuk ezt és tudjuk: csak az erős nézet bátran szembe minden támadóval. Ezért erősítjük hazánkat — és gyorsabban valósítjuk meg nagy terveinket. Gyáraink nőnek. Véljük a gépeket, iparcikkeit, ruházatlak gyártó munkásosztályunk szüma. Gyarapodik munkásosztályunk a faluról felkerülő fiatalok ereivel, dolgozó parasztlak gyermekeivel is.

Mindéz fokozott kötelezettséget ró a falura. Amint munkásosztályunk a sokszázokos hőséget árasztó kóhók, az esztérpadok mellett az építkezések állványain harcol a többtermelésért, ugyanúgy dolgozó parasztlakunknak győztesen kell megvívnia a gabona- és takarmánytermelés, az állattenyésztés csatáit. Hogy ezt a kötelezettséget hogyan kell teljesíteni a falu dolgozó népe, arra példa az ezer közül Nagy István málói dolgozó paraszt. Így vélekedik erről a kérdéstről: „Minkünk szemünk-szánk elélt, amikor Rákosi elvtárs, Gerő elvtárs beszédeben meghallottuk, milyen sokat adott az ipar az országnak. Mindenki láthatja: a terv nagy eredményt eddig főképpen a munkások teremtették meg. Rajtunk a sor, hogy melléjük zárkózzunk”.

A hazáit szerető, népéhez hű, tudatos dolgozó paraszt hangja ez. Bizonyítja, hogy a „tiéd az ország, magadnak építed” jelszó napról napra jobban élő valóság falusi dolgozóknak között is. Mutatja ez azt is, hogy az új rendelet a többtermelésért folytatott nemes versengés egyik döntő mozgató ereje lesz. És mivel világosan és félreérthetetlenül a terület alapján határozza meg a begyűjtés mértékét, azzal is jobb munkára serkenti a mezőgazdaság

dolgozóit, hogy a többtermelés — több, szabadon értékesíthető, szabad piacon eladható terményt jelent. Ugyanakkor a rendelet jó végrehajtása azt jelenti, hogy az eddignél nagyobb mennyiségű növényi termény és állati termék kerül a nép államának kezébe, s így az biztosíthatja népgazdaságunk egészséges fejlődését, megakadályozhatja a spekulációt.

A rendeletet nem véletlenül közzéte a kormányzat már most a dolgozó néppel. Hadd lássa az ország kenyerét, iparcikkeit, nyersanyagát termelő dolgozó parasztság, mi az, amit termelnie kell, mi az, amit elvár tőle népe, hazája. Így biztosíthatjuk azt, hogy mindenki már most úgy szervezze meg tavaszi munkáját, úgy készítsen tervet növénytermelésben, állattenyésztésben, hogy a maga öt vagy tíz holdra szóló terv egyúttal az egész hazát, s vele a béke hatalmas táborát is erősítse.

Megnövekedett feladatokat ad — megköszorozott felelősségérzetet kíván az ország. Mindebben azonban a dolgozó nép egésze és benne a dolgozó paraszt iránti gondoskodás nyilvánul meg. Kiterjed ez a gondoskodás a dolgozó parasztlak családja iránt is. A C-Érési kedvezmény és más előnyök biztosítására. A rendelet igazságos mértékkel lenyegesen magasabb kötelezettséget ró a kulákságra, ugyanakkor az értékes jutalmak egész sorával tünteti ki a kötelezettségjelölésben példamutató dolgozó parasztlakot. Ezek közül csak a versenytelen, győztes városoknak és községeknek a rendeletben jutalomként biztosított nagyobb mértékű iparcikellátására gondolni, hogy lassuk, milyen nagy ez a gondoskodás. Nagy kedvezményeket biztosít a szövetkezeti termelés útjára lépett dolgozó parasztlaknak az új rendelet — méltányos módon támogatva ezzel azokat, akik a társasgazdálkodás új útján harcolnak a magasabb terméshozamért. Az a tény pedig, hogy a rendelet már most egész évre megszabja az árakat, mindenkinek mutatja a különbséget a mai biztonságos élet — és az „úri világ”, a Horthy-Betilenkorszak szomorú évei között amikor az értékesítést a „boletta” oldotta meg és nemhogy az ősz, de még a holnap sem volt bizonyos egy dolgozó számára sem.

Mindamellé, hogy a rendelet méltányos és igazságos — számolni kell azzal, hogy az éledező osztályharc idején kell végrehajtani. Ez pedig egyértelmű azzal, hogy dolgozó népünk ellenséget, kulákok, kupeczek, befurakodott imperialisták ügynökök meg fogják kísérelni, hogy hangulatot keltsenek a dolgozó parasztlak között — az ország ügye ellen. Ezért már most a tavaszi vetés idején meg kell kezdeni a felvilágosító munkát és minden zavartkeltő kísérletet le kell leplezni, tudatosítani kell: minden hold korai vetés a mi erőnket növeli.

Ebben a harcban a pártszervezetek haladjanak elől. Vezetésükkel fontos szerep vár a tanácsokra, melyeknek máris hozzá kell látni az új begyűjtés politikai és technikai előkészítéséhez, így a többi között mint egyik fontos feladathoz, a gazdáljstromok összeírásához.

A rendelet végrehajtása, dolgozó népünk, országunk ellátása: meg-tisztelő és nagy feladat. Dolgozó parasztlakunk meg is tud felelni ennek a feladatnak, ha késedelem nélkül és gondosan végzi a munkát.

FOKOZZUK A VETÉS ÜTEMÉT

A vetési verseny élére a derecskei járás került

Az egész megyében gyorsítani kell a vetést, nyílik az idő szaporán és minden elhanyagolt napterméskiesést jelent. Közsegeink kövessék az élenjárók példáját. Sáránd, Hajdúbagos, Almásd, Vértés legyen előtűk a példa, ne Hajdúdorog, Hajdúhadház, Nyíradony szegényteljes kullogásukkal.

A tavaszi árpa vetésével már nem szabad késlekedni, az árpának a fagy iránti érzékenysége februári probléma.

március végén már nem lehet semmivel sem indokolni a vetésben való elmaradást.

Vetni kell a zabot is sürgősen, de a mezőőröknek, dűlőfelelősöknek nagy gondjuk legyen rá, hogy tisztítás nélkül ne kerüljön vetőmag a földbe. A gyommagvakit kevert zab elgyomosítja szántóföldjüket. A zab vetését már február végén lehetett végezni és ahol lemaradtak, sürgősen hozzák be a kést, mert a zab sikere a korai vetéstől függ.

A késői vetés zabot megtámadja a fritillég. A zabot sűrűn kell vetni, a ritka vetés meghosszabbítja tenyészidejét és bizonytalanabb lesz a termés. A vetőgép után, a laza homokfaljak kivételével indokolt a henger használat, de járássunk utána fővesboronálni.

NE HANYAGOLJUK EL AZ ŐSZI VETÉSEK APOLASÁT

A nagyobb termésért folytatott küzdelemben legyen szemünk

előtt a Párt útmutatása alapján kidolgozott két éves növénytermelési határozat. Alkalmazzuk az agrotechnikai utasításokat. Ne hanyagoljuk el az őszi vetéseket, fejrágazással erősítsük a gyengén bokrosodó vetést.

Hengerezzük a cserepesedő földet, ne hogy eltérje a gyenge gyökeret, óvjuk a nedveséget és lazítsuk a felső réteget a párolgás akadályozására.

A tavaszi szántást azonnal porhanyósítani kell, hogy meggyógyuljon a talaj száradását.

DERECSKE GYŐZ A CUKORREPA VETÉSÉVEL

A megyei mezőgazdasági verseny első helyére kedden délelőtt a derecskei járás került, mert a cukorrépának 34 százalékat már elvetette. Árpavetésének 84, zabvetésének 74 százalékaival végzett. A nagylétei járás az árpavetés 99 százalékat elvégezte, a zab vetésének 81 százalékat, de cukorrépából csak 8 százalék a teljesítése. A versenyben harmadik Hajdúszoboszló. A püspök-ladányi járás a negyedik helyre szorult. A versenyben két héttel megelőzték még első helyen álló békésharaszti járás az ötödik, az elbizakodás ártalmas dolog! Debrecen a hatodik helyre került. Hetedik Hajdúnánás, nyolcadik a berettyóújfalui járás és kilencedik a debreceni járás. A két utolsó helyen Hajdúszoboszló és a polgári járás osztózik.

A debreceni járás javított a kullogáson, de nem sokat. Példáit itt is a termelők szövetkeztek adtak a jó munkából. Az egyéni termelők közül a nyírábrányi Bence Mihály járt elől. Elvetette a kalászosokat, zöldségféléket, burgonyát, takarmányröpát még az elmúlt héten, követték példáját Sikula János, Seregi Miklós, nem úgy, mint Morgós János, vagy Furó József, akik szántásukkal, vetésükkel alaposan lemaradtak. A járás vándorzását, mint legjobb közeg, Józsa kapta meg.

JAVITANI KELL A JELENTŐ SZOLGALATON

A mezőgazdasági verseny sikerét, irányítását nagymértékben előmozdítja a jó jelentő szolgálat. Erről azonban Hajdú-Biharban nem lehet még beszélni. A Megyei Tanács vagy késve, vagy egyáltalán nem kapja meg több helyről a vetésjelentéseket.

Hajdúszoboszló és a Bihar kereszti járás sem küldött jelentést az elvégzett munkáról.

A helyi tanácsok a mezőőrök és dűlőfelelősök jutalmazásával elősegíthetik a jelentőszolgálat javulását, a megye vetésterének jó és gyors teljesítését segítik ezzel és tökéletesebb lesz az a kép, melyet a megye vetés-helyzetéről a központi irányító szervezetek kapnak. A segítés gyorsabb jut el oda, ahol hiba mutatkozik a terv végrehajtásában.

A Béke Világtanács határozatának megvalósításáért

Április 8-án közeledtével békebiztonságunk egyre fokozódik a felvilágosító munkát, hogy elősegítsék az aláírásgyűjtési mozgalom sikerét. Soha annyi kisgyűlést nem tartottak, mint éppen most, amikor minden eddig meghaladó erejű mozgalom sikeréről van szó. Harc folyik most minden ember, minden aláírást megnyeréséért.

A NAGYLÉTEI JÁRÁS BÉKEBIZOTTSÁGI

Jól össze tudják kapcsolni békeagítációjukat a napi feladatokra való mozgósítással. Nagy részük van abban, hogy a járás ma első a tavaszi munkák végzésében s több községben már 100 százalékgig elvetették a kalászosokat. Rendszeresen tartanak kisgyűléseket, naponta felkeresik a szomszédokat, sajtóvilákat rendeznek s már beszélnek arról, hogy miért kell minden embernek aláírni a Béke Világtanács felhívását.

Vértésen az a hangulat alakult ki a kisgyűlések után, hogy inkább éjt nappallá téve dolgoznak, de teljesítik kötelezettségeiket, időben elvégzik a tavaszi munkát, hogy ezzel is gátat vessenek a háborús gyújtogatók szándékának. És ez nemcsak szóbeszéd Vértésen, a község valóban be is fejezte a kalászosok elvetését, a zabvetéssel közeljárunk a 100 százalékhöz. S. Szabó Sándor vértési kienc-

gyermekes dolgozó paraszt elsőnek szerelné aláírni a békefelhívást. „Hadd lássák az imperialisták, milyen erő van a dolgozók összefogásában s tudják meg, hogy minden aláírással szeg az imperialisták koporsójában. Mi nem veszünk ebben a harcban, mert igaz ügyért küzdünk” — mondotta.

A BIHARKERESZTESI ÁLTALANOS ISKOLA TANULÓI

dolgozatot írtak a békéről. Sáros Katalin VI. osztályos tanuló ezt írta: „Én nagyon szeretek tanulni s az én tanuláson egyben a békeharcomat is jelentő. Olyan jó a béke és mi gyerekek félve gondolunk arra, hogy még egyszer háború dúlja fel otthonainkat, édesanyánk sírjon és mi ne tudjunk tanulni. Szüleink azért dolgoznak, hogy békében élhessünk. Április 8-án aláírták a békefelhívást, hogy nekünk, gyerekeknek ezzel is ki-harcolják a nyugodt életet. Mi még kicsik vagyunk, de helytálló a tanulásban. Szakkörökkel alakítottunk, hogy így jobban tudjuk emelni tanulmányi színvonalunkat”.

SZABÓ ISTVÁN VAGONGYÁRI KARUSSZEL-ESZTERGALYOS

napi átlagteljesítménye 159 százalékgig. Április 8-ig 169 százalékgig tett vállalat, s ezt máris 2 százalékgal túlteljesítette. „Ezt a békéről

végeztem! — mondja Szabó István —, de nem állok meg, hisz csapat csapásra kell mérni az elvele-műlt gyilkosokra. Ha jól termelnek, akkor nyugodtabban írom alá a felhívást, mert tudom, megfelletem, amit tőlem a békeharcom megkíván”. A vagongyári békebizottságok tagjai osztályonként beszélik meg a békeharcom híreit, Békészerdákat rendeznek, amikor az MNDSZ-szel együtt kisgyűléseket tartanak. A békebizottsági tagok egyénileg is megmagyarázzák a dolgozóknak az aláírási jelentőségét.

BERETTYÓÚJFALUN 48 BÉKEBIZOTTSÁG

elnöke és titkára beszéde meg együtt a Béke Világtanács felhívását. Balogh János, a békebizottságok csúcstikára mondott beszéde. Az értekezleten egyhangúlag elfogadták azt a határozatot, hogy minden családot felkeressék, — tanyákon a tanyai tanító végzi el ezt a feladatot — s így beszélik meg mindenkivel az aláírásgyűjtési kampány híreit. Elmondják, hogy más országokban milyen sikertel halad ez a mozgalom. Végül az értekezlet elfogadta a hajdúnánásiak versenykiírást a tavaszi munkák határidőelőtti elvégzésére s vállalták, hogy minden dolgozó parasztlak tudatosítja, hogy az aláírásgyűjtésnek a jó termélmunkájával kell tartalmat adni.

A dolgozók hatalmas ereje megakadályozza Nyugatnémetország felfegyverzését és kivívja a békét

Végetért az európai munkásértekezlet

Az európai munkásértekezlet vasárnapi ülésének megnyitása után az elnök a résztvevők nagy tetszésnyilvánítása közben bejelentette, hogy az értekezlet szombaton estig 17.766 üdvözlőtáviratot és levelet kapott.

Percekig ünnepekte az értekezlet a nyugatberlini nők küldöttségét, amely a berlini asszonyok üdvözlését adta át.

A katalán szakszervezeti küldöttség vezetője, a Spanyol Köztársaság volt munkáügyi minisztere szólalt fel ezután.

A munkások nagy választották meg küldöttségeket az értekezletre, mert Spanyolországban még mindig fasizista rendszer uralkodik, amely népünket elnyomja és kizsákmányolja. — mondotta többek között. — De sem Franco, sem az angol-amerikai imperialisták nem tudták megakadályozni, hogy a spanyol munkásság ezen a fontos munkásértekezleten hallassa szavát; Németország újrafelfegyverzése ellen. A barcelonai általános sztrájk is tiltakozás Franco és az amerikai imperialisták éhségpolitikája és háborús politikája ellen. Ez a sztrájk is mutatja, hogy Franco háborús tervében nem számíthat a spanyol nép támogatására.

Pizzorno olasz küldött felhívta Európa munkásságát, tömörüljön rendíthetetlen harci szövetségbe a békeért, Nyugat-Németország felfegyverzése ellen. „Az olasz munkások az első sorban küzdenek Németország felfegyverzése ellen” — fejezte be felszólalását.

A ZARÓULÉS

nagy eseménye volt vasárnap délután Oszlopp elvtárs, szovjet küldött beszéde:

— A német és francia munkásoknak az a nemes kezdeményezése, hogy európai értekezletet hívjanak össze Németország remilitarizálása ellen, a legmészszebbmenő támogatásra talált a Szovjetunió dolgozóinál. A szovjet munkások, akárcsak az egész szovjet nép, tudatában van annak az óriási veszélynek, amelyet Németország remilitarizálása Európában és az egész világon a béke fennmaradására jelent. Míg a múltban a nyugati hatalmak azon fáradoztak, hogy az új háború kirobantására irányuló politikát többé-kövésbé álcázzák, ma már mindenki szemellettára folytatják Nyugat-Németország remilitarizálását és német katonai egységek bekapcsolását az észak-atlanti többi agresszív hadseregéhez.

Nyugat-Németország gazdaságát a háborús termelésre állítják át. Ennek egyik bizonyítéka a fasizista Németország háborús bültönös hadiipari mánvárságnak szabaddoboztatása is.

Ez a politika szöges ellentétben áll a béke és a népek biztonságának politikájával és magával hozza a harmadik világháború legkomolyabb veszélyét.

Az angó-amerikai imperialisták nem tudják becsapni a népeket, a tények meggyőznek arról, hogy a Szovjetunió nap mint nap békepolitikát folytat, amely a lenini-sztálini elven: a szocialista és kapitalista rendszer békés egymás mellett élésének lehetőségén nyugszik. A Németország remilitarizálása ellen folyó harcban rendkívül nagy szerep jut a német népeknek. Ezért az egész világ becsteltes emberei egész szívükkel bíbelnek a Németországi Frontja mozgalmának.

Az európai munkások minden lehetséges támogatást megadnak a német nép demokratikus erőinek abban a harcukban, amely az országos, demokratikus, béke-

szerető Németország létrehozásáért vívnak. Reméljük, hogy a német nép elegendő erőt talál ahhoz, hogy megakadályozza Németországban a háborús uszítók támadását.

A szovjet küldött felszólalását a nagy Sztálin böcs szavaival zárta: „A béke fennmarad és tartós lesz, ha a népek kezükbe veszik a béke megőrzésének ügyét és végig kitartanak mellette.”

A konferencia küldöttjei hatalmas lelkesedéssel fogadták el a négy hatalom külügyminiszterhelyetteseinek Párisban üléséről értekezletéhez íródott távirat szövegét, az Európa dolgozóihoz szóló felhívást és a határozatot.

Az európai munkásértekezlet kinyilvánítja minden európai ország dolgozóinak szilárd békeakaratát és követeli, hogy a jaltai és potsdami egyezmények értelmében vessenek véget Nyugat-Németország remilitarizálásának — mondja a távirat.

A Németország remilitarizálása ellen megtartott európai munkásértekezlet felkéri a Szovjetuniót, az Egyesült Államokat, Nagy-Britanniát és Franciaországot Párisban üléséről külügyminiszterhelyetteseit, vegyék fel sürgősen a külügyminiszteri értekezlet napirendjére Németország demilitarizálásának kérdését.

AZ EURÓPAI MUNKÁS-ÉRTEKEZLET HATÁROZATA

A többi között a következőképp hangzik:

Nyugat-Németország remilitarizálása gyorsan halad előre, náci tábornokok vezetése és amerikai vezérkar főparancsnoksága alatt. Mindez halálos veszedelem jelent Európára és az egész világ békéjére.

Ezzel egyidejűleg a fegyverkezés következményei az éremelkedés, adóemelések révén egyre súlyosodnak Nyugat-Németország munkásságának életét.

kasságának életszínvonalára. A küldöttek egyhangúlag állásfoglalásnak a Németország remilitarizálása elleni harc szükségessége mellett. Nyugat-Németország dolgozói erősen szembefordulnak országuk remilitarizálásával és nem hajlandók sem egy agressziós hadseregben szolgálni, sem a háború céljaira termelő munkát végezni.

Sen a megszálló hatalmak, sem a tőlük függő Adenauer-kormány nem dönthet Németország remilitarizálásáról, magát a német népet kell erről megkérdeni. Eppen ezért a béke és a demokrácia nevében egész Európa dolgozói támogatják a remilitarizálásról megtartandó népszavazást követelő német népet.

Az értekezlet felhív minden szakszervezetet, hogy valamennyi országban közösen vegyen részt a Németország remilitarizálása elleni mozgalomban. Az értekezlet azt a véleményt vallja, hogy a nagyhatalmak közötti meg egyezés elköszöbésénél a nemzetközi feszültséget és bizonytalanítást a békét. Ezért felhívja egész Európa dolgozóit, fogadják meg a Béke Világtanács felhívását és kivétel nélkül írják alá az öt nagyhatalom közötti békeegyezmény megkötésére irányuló követelést.

A Németország remilitarizálását szervező erők ma még veszedelmesek, állapítja meg a határozat, de legyőzhetők és vereséget is fognak szenvedni, mert a dolgozók hatalmas ereje megtalálja a módját annak, hogy megakadályozza Németország remilitarizálását és kivívja a békét.

A konferencia záróülése Nyugat-Németország újrafelfegyverzése elleni hatalmas békevédelmi tüntetéssel, az európai országok munkásságát támogató barátságának nagyszerű életével ért véget.

A Szabadságharcos Szövetség nevelje tagjait

önállóságra, kezdeményezésre és fegyelemre

A SZABADSÁGHARCOS SZÖVEG TSEG MEGYEI KONFERENCIAJA

A Magyar Szabadságharcos Szövetség második országos kongresszusára készül. A lelkes készülődés is bizonyítéka annak, hogy a dolgozók békét akarnak. Tudják, hogy a szabadságharcos kiképzés újabb erőt és bizalmat ad a további feladatok elvégzésére.

Vasárnap délelőtt a Déri Múzeum előadótermében összegyűltek a Szabadságharcos Szövetség hajdú-biharmegyei küldöttei, hogy megválasszák képviselőiket az országos kongresszusra. Ebből az alkalmából szépen feldíszített terem, vörös drapériával borított asztalok várták a küldötteket és a meghívott dolgozókat. A konferencián résztvett Mándi Árpád, a Szabadságharcos Szövetség Országos Központ nevelési osztály vezetője, a Párt és a tömegszervezetek képviselője. A meghívottak között ott láthatunk územink legjobb dolgozóit, élmunkásait és sztahanovistáit.

Fórizs Árpád javaslatára megválasztották az elnökséget. Ezután Pető Béla, a Szabadságharcos Szövetség megyei titkára tartotta meg beszámolóját. Foglalkozott a szövetség eddigi eredményeivel és hiányosságaiával, majd ismertette a szövetség előtt álló feladatokat.

— Fontos, hogy

a dolgozók széles tömegei ismerjék meg Szövetségünk célkitűzéseit és ennek ismerete után egyre többen lépjenek soraink közé — mondotta. —

Fokozottabb felvilágosító munkával, egyéni meggyőzés útján a dolgozók tiz- és százazreit kapcsoljuk be munkánkba. Javítsuk meg és szilárdítsuk meg kapcsolatunkat a pártszervezetekkel és a tömegszervezetekkel. Az eddiginél még sokkal jobban ki kell szélesíteni kiképzésünket, még több dolgozó fiatalot és nőt kell kiképezni, hogy

a béke felkészült harcok katonái és néphadseregünk biztos tartaléksapata lehessenek — fejezte be beszédét Pető elvtárs.

A beszámolót hozzászólások követték. Kulcsár Ferenc elvtárs az MDP debreceni Városi Pártbizottságának titkára hangoztatta:

— A Szovjet Hadsereg példája megmutatta a II. világháborúban, hogy mit jelent a meggyőzés, a lelkesedés, az igaz hazaszeretet. Meg kell tanítani a tömegeket az ellenzést győlni és el kell mélyíteni bennük a szeretetet népiellenes erővel szemben.

A Szabadságharcos Szövetség feladata, hogy önállóságra, kezdeményezésre és fegyelemre nevelje tagjait. Csak fegyelmet szerzett képes nagy feladatok elvégzésére.

Erdei Péter, a berei újfajti szervezet képviselője elmondta, hogy a kongresszusra munkájuk megjavításával készülnek. Szervezetükben négy kispuskafanfolyamot indítottak, 84 új tagot szerveztek be, a saját előfizetői számát 87-ről 112-re emelték.

Ezután a néphadsereg küldöttei és pirosnyakkendős úttörő pajtások köszöntötték a megyei konferencia résztvevőit. Majd Lente József felolvasta a jelesbizottság javaslatát a küldöttek megválasztására. A javaslat a megjelentek egyhangúlag elfogadták.

A küldöttek sokáig ellették Sztálin és Rákosi elvtársakat, majd a megyei konferencia az Internacionálé elnöklésével ért véget.

Tavaszi mezőgazdasági munkák napjára március 24 - C. ig

Az első és legsürgősebb talajelőkészítő munka: az őszi mélyszántások azonnali simítószása, szükségesszerű fogasolása, tárcsázása. Azonnali végezzük el ezt a munkát, mert minden nap pótolhatatlan néveségvesztéssel jelent.

A tavaszárpa és zab vetési határideje március 21-én lejár! A hét folyamán fejezzük be a tavaszárpa és a zab vetését. Árpából 60-100 kg zabból 70-80 kg vetőmagot használjunk kat, holdanként. Árpánál ne mulasszuk el a tisztítás utáni higányos csávázást. Csávázószer kapható minden földművelésszövetkezetben.

Az árpá és a zab vetése után azonnali fogjunk hozzá a lucerna és napraforgó vetéséhez. A lucernát gyommentes, jól elművelt morzsalékos talajba vessük. Kat. holdanként gabona sorlávolására vetve 1,2 cm sekélyen 12-15 kg vetőmagot használjunk. Fehérbárcás, aran-kamentes, ólomzáró lucernavetőmag kapható minden földművelésszövetkezetben. Az egyenletes kelés biztosítása érdekében vetés előtt és után járassunk hengert. A henger után alkalmazunk magtakarót. Tavaszszal a lucernát tisztán vessük, míg a vöröshere vetését védőnóvennyel végezzük.

A napraforgó vetésére — a kalászosokéhoz hasonlóan — simítóval, fogással készítsük elő a talajt. Kat. holdanként 6-10 kiló vetőmagot használjunk. Ugy a lucerna, mint a napraforgó kötelezően természetesen növény, ezért ne mulasszuk el még e hó folyamán elvetni.

A rendszeres soklat bőségesen csapadék hullott a tél és a koratavas folyamán, ezért fokozott gondot fordítsunk az őszi vetések tavaszi ápolására.

A Szovjetunió 16 köztársasága

VII.

Az Üzbég Szovjet Szocialista Köztársaság

Üzbekisztánban, azon a helyen, ahol a bőséges Szir-Darja a Mogultau hegység felől áttör a síkságra, a szikla tetőjén épült városok egy-egy szeszélyes, de jó fejedelemséggel. A legnagyobb kincset: a vizes és a kulkókat és a kán hivatalnokai tartották kezükben.

Amióta azonban a kánok és kulkólok országából Szovjet Szocialista Köztársaság lett, gyökeresen megváltozott a helyzet. A „FEHER ARANY” Üzbekisztán mezőgazdaságában a „fehér arany”, a gyapot már a múltban is a legfontosabb szerepet töltötte be. 1920-ban hektáronként két mázsa gyapotot termeltek az üzbégek. A sztálini öt éves tervek idején megfejlesztett küzdelem indult annak érdekében, hogy a Szovjetunió gyapottermesztés terén függetlené váljon. A szovjet tudósok új gyapot-cserjefajtákat kísérleteztek ki. A mérnökök különleges gépeket terveztek, amelyek megkönnyítették a gyapotszedők munkáját. Az eredmény nem maradt el. Üzbekisztánban 16-17 mázsa emelkedett a hektáronkénti gyapottermés. A köztársaság maga mögött hagyta Amerikát, ahol az átlagos gyapottermés csak feleannyi, mint Amerikában.

Üzbekisztán ma több gyapotot termel, mint India, Brazília, Egyiptom, vagy Kína... A gyapotmezőkön sok tízezer mezőgazdasági gép dolgozik. A kolhozföldek 91 százalékát már 1939-ben traktorokkal művelték.

A KÖZTARSASÁG FŐVÁROSÁBAN Tashkentben, Közép-Ázsia legnagyobb ipari és kulturális központ-

tabb ősi népe, az üzbég, kitűnő szakértője az öntözéses földművelésnek és gyapottermesztésnek. Evszadokon keresztül mézsem mentek semmire. A legnagyobb kincset: a vizes és a kulkókat és a kán hivatalnokai tartották kezükben.

Amióta azonban a kánok és kulkólok országából Szovjet Szocialista Köztársaság lett, gyökeresen megváltozott a helyzet.

A „FEHER ARANY”

Üzbekisztán mezőgazdaságában a „fehér arany”, a gyapot már a múltban is a legfontosabb szerepet töltötte be. 1920-ban hektáronként két mázsa gyapotot termeltek az üzbégek. A sztálini öt éves tervek idején megfejlesztett küzdelem indult annak érdekében, hogy a Szovjetunió gyapottermesztés terén függetlené váljon. A szovjet tudósok új gyapot-cserjefajtákat kísérleteztek ki. A mérnökök különleges gépeket terveztek, amelyek megkönnyítették a gyapotszedők munkáját. Az eredmény nem maradt el. Üzbekisztánban 16-17 mázsa emelkedett a hektáronkénti gyapottermés. A köztársaság maga mögött hagyta Amerikát, ahol az átlagos gyapottermés csak feleannyi, mint Amerikában.

Üzbekisztán ma több gyapotot termel, mint India, Brazília, Egyiptom, vagy Kína... A gyapotmezőkön sok tízezer mezőgazdasági gép dolgozik. A kolhozföldek 91 százalékát már 1939-ben traktorokkal művelték.

A KÖZTARSASÁG FŐVÁROSÁBAN Tashkentben, Közép-Ázsia legnagyobb ipari és kulturális központ-

talmas változások, melyek a köztársaságra jellemzőek. Tashkent a többi középszerű városokhoz hasonlóan két részről állt: Ó- és Újvárosból. Ma azonban a két városrész közötti különbség már eltűnően van. Alföldmőlők a „benszültek” által lakott Óváros is. A szikla síksárok, az utcák felé ablaktalan, lapostetejű házak helyén modern, gyönyörű épületek, nyílegyenes sugárutak és villamosok épülnek, akárcsak Üzbekisztán többi városában, Szamerkandban, Kókandban, Andzsiában, Namangánban és Bokharában.

Tashkent egyetemén több mint 20 féle szakembert képeznek ki. Itt képezték ki azokat a nevelőket, akik a 98 százalékosan frásztalan üzbég népet megtanították írni, olvasni, s ma is tanítanak a köztársaság fenntartása óta keletkezett közel ötezer különböző iskolában. Nagyrészt itt képezték ki azt a háromezer orvost is, akik a kórházakban és „nőelőkben, szanatóriumokban és árdőkben óvják vagy gyógyítják az üzbég dolgozókat.

A Nagy Honvédő Háború idején megszületett Tashkentben, s a köztársaságban a nehézipar alapja. Most, a háború utáni öt éves terv befejezésével már van szén- és fémipari bázisa is Üzbekisztánban. 1950-ben mintegy 80 százalékkal termelték többet az üzbég dolgozók, mint tíz évvel ezelőtt.

A napsütötte déli köztársaság, a valóra vitt mesék világának népe — bátran tör előre az új nap, a kommunizmus világa felé...

JUHÁSZ ROBERT

1951 március 28. A Magyar Szabadságharcos Szövetség országos kongresszusára készül. A lelkes készülődés is bizonyítéka annak, hogy a dolgozók békét akarnak. Tudják, hogy a szabadságharcos kiképzés újabb erőt és bizalmat ad a további feladatok elvégzésére.

Vasárnap délelőtt a Déri Múzeum előadótermében összegyűltek a Szabadságharcos Szövetség hajdú-biharmegyei küldöttei, hogy megválasszák képviselőiket az országos kongresszusra.

Ebből az alkalmából szépen feldíszített terem, vörös drapériával borított asztalok várták a küldötteket és a meghívott dolgozókat. A konferencián résztvett Mándi Árpád, a Szabadságharcos Szövetség Országos Központ nevelési osztály vezetője, a Párt és a tömegszervezetek képviselője.

A meghívottak között ott láthatunk územink legjobb dolgozóit, élmunkásait és sztahanovistáit.

Fórizs Árpád javaslatára megválasztották az elnökséget. Ezután Pető Béla, a Szabadságharcos Szövetség megyei titkára tartotta meg beszámolóját.

Foglalkozott a szövetség eddigi eredményeivel és hiányosságaiával, majd ismertette a szövetség előtt álló feladatokat.

Fontos, hogy a dolgozók széles tömegei ismerjék meg Szövetségünk célkitűzéseit és ennek ismerete után egyre többen lépjenek soraink közé — mondotta.

Fokozottabb felvilágosító munkával, egyéni meggyőzés útján a dolgozók tiz- és százazreit kapcsoljuk be munkánkba. Javítsuk meg és szilárdítsuk meg kapcsolatunkat a pártszervezetekkel és a tömegszervezetekkel.

Az eddiginél még sokkal jobban ki kell szélesíteni kiképzésünket, még több dolgozó fiatalot és nőt kell kiképezni, hogy a béke felkészült harcok katonái és néphadseregünk biztos tartaléksapata lehessenek — fejezte be beszédét Pető elvtárs.

A beszámolót hozzászólások követték. Kulcsár Ferenc elvtárs az MDP debreceni Városi Pártbizottságának titkára hangoztatta:

A Szovjet Hadsereg példája megmutatta a II. világháborúban, hogy mit jelent a meggyőzés, a lelkesedés, az igaz hazaszeretet.

Meg kell tanítani a tömegeket az ellenzést győlni és el kell mélyíteni bennük a szeretetet népiellenes erővel szemben.

A Szabadságharcos Szövetség feladata, hogy önállóságra, kezdeményezésre és fegyelemre nevelje tagjait. Csak fegyelmet szerzett képes nagy feladatok elvégzésére.

Erdei Péter, a berei újfajti szervezet képviselője elmondta, hogy a kongresszusra munkájuk megjavításával készülnek. Szervezetükben négy kispuskafanfolyamot indítottak, 84 új tagot szerveztek be, a saját előfizetői számát 87-ről 112-re emelték.

Ezután a néphadsereg küldöttei és pirosnyakkendős úttörő pajtások köszöntötték a megyei konferencia résztvevőit.

Majd Lente József felolvasta a jelesbizottság javaslatát a küldöttek megválasztására.

A javaslat a megjelentek egyhangúlag elfogadták.

A küldöttek sokáig ellették Sztálin és Rákosi elvtársakat, majd a megyei konferencia az Internacionálé elnöklésével ért véget.

SZOVJET MŰVÉSZEK DEBRECENBEN...

1951 március 24. felejthetetlen este. A művészet mintha táltoszárnnyakon repült volna — oly igazmodra, gyönyörűen szólalt meg a központi kultúrotthonban a szovjet vendégművészek muzsikájában, dalában, táncában Csujkovszkij, Rahmáninov, Glinka, Liszt, Bartók.

Petőfi! Jó lenne, ha itt úlnél a tapsolók, az újfongók között, Debrecen szellemét 100 esztendővel ez előtt a csörgő bordájú talygás lakához hasonlítottad, oly sovány volt az.

Nemrégiben csendült fel a debreceni falak között a megyei kultúrversenyen a hajdúszóvillák éneke, a szoboszlóak dala. Táncolt és énekeltek a nép. Most pedig itt vannak annak a kultúrának küldöttei, amely gyönyörű virágokat növesztett szabadsgunk talaján. Veronika Petrovskaja, Galina Barinova, Andrej Ivanov, Dugyinszkaja és Szergejev. A nézőtérben pedig, a fergetelesen tapsolók között a vagongyáriak, bútorgyáriak, a dohánygyáriak, a kishegyesi "Táncoscs" fiataljait idései. Petrovskaja ül a zongoránál. Glinka Rahmáninov muzsikája száll a teremben. Előrehajolva, áhitatos arcot hallgatják a természet megtöltött dalokat a muzsikát. A fiatal zongoraművész játéka nem egyszerűen magas mesterségbeli tudás, enélkül több, sokkal több. Ahogyan muzsika viharzik, tombol vagy éppen csendesen hullámzik, bánatosan jajong úgy el, érez Glinkával Rahmáninóval Veronika Petrovskaja is. S éppen ez az, amivel a szovjet művészek, a szovjet emberek mélysegesen tisztelik és megbecsülik klasszikus nemzeti hagyományokat. Eppen ez az, ami magával ragadja a vagongyári munkásokat, a kishegyesi szövetkezeti parasztokat, akik talán soha nem hallották Glinka, Csujkovszkij muzsikáját. Pillanatok alatt elszakíthatatlan, forró kapcsolat szövődik a színpad és a nézőtér között. Utolsó taps zúg fel egy-egy szám után. Akár Barinova játszik hegedűjén, akár Andrej Ivanov énekel, vagy Natalja Dugyinszkaja és Konsztantyin Szergejev táncol. Ezek a szovjet emberek nagyon szeretik hazájukat, a hőst, szenvedésteli mulat s a nap-sugaras jelent.

Szünet van. A kishegyesi tszcs esztendő fiataljai zsbongva verődnek össze az emeleti páholyos dohányzójában. A szót Péntes Gábor viszi. Katonaszupka ül a fején, homlokára feltolva.

— Egy szentigaz! A DISZ munkáját meg kell javítani a csoportban. Mindenkik szólni akar a felvetett kérdéshöz. Vannak jócskán. Negyvenen jöttek be a "Táncoscs"-tagok. Akartak hetvenen is, de már nem fértek fel az autóbuzsra.

— Elsősorban a kulturmunkát kell sorra venni. Nagy ségény az, hogy ilyen nagy csoport még be sem nevezett télen a kultúrversenyre.

Mintha DISZ taggyűlést rögtönöztek volna a hangverseny szünetében, megvitatták a kulturmunka kérdéseit. Azt, hogy a DISZ titkár nem sokat törődik a dolgokkal a fiatalok vasárnaponként nem tudnak mit csinálni unalmukban, még talán zenekart is lehetne összehívni, be kell vonni majd a kiváló dolgozó parasztfiatalokat is a kulturmunkába.

Hogy miért jutott Péntes Gáborra ez a gondolat éppen a szovjet vendégművészek hangversenye szünetében erről beszélgetni...? Felmérhetetlen az a segítség, amit a szovjet emberek nyújtanak számunkra.

A szovjet emberek tisztelik és szeretik más népek kultúráját. Petrovskaja Bartók Béla egyik művét játszotta. Nem csupán kedves ajándék volt ez a nagy magyar zeneszerző születése hetvenedik évfordulóján a magyar közönség felé. Mint ahogy nem pusztán udvariasság volt az, hogy Liszt etűdje is felcsendült ezen a hangversenyen. Andrej Ivanov Beethoven "Skót borda"-át énekelte. Dugyinszkaja és Szergejev Strauss-Ringóttó táncolt. Barinova hegedűjén Brahms magyar táncát viharzották. Arra kell gondolni,

hogy Konsztantyin Szergejev elvtárs, a többszörös Sztálin-díjas táncművész a Nagy Honvédelmi Hősi díjjal a fasisztától körülzárt Lenin-grádban szerepelt. Hősi munkával járult hozzá a győzelemhez, a náci barbárok, a könyvégetők, képrontolók megsemmisítéséhez. Azért tette ezt Szergejev elvtárs művésztársával együtt, mert forrón szereti hazáját, de ugyanakkor szereti Bartók és Beethoven népet is. Szereti

NAZAROVA-MOZGALOM A RUHAGYÁRBAN

Kovács II. István a felszabadulás előtti szabóság volt, kizsákmányolta a mestere. Most a dolgozók államában megbecsült, dolgozó tagja a társadalomnak. A Ruhagyárban dolgozik, sztahanovista. Rá is szolgált erre a kitüntetésre. Százegyenven százalékos teljesít és mindig azon gondolkodik, hogy tudná a terv sikerét még több termeléssel elősegíteni.

Olvasott Nyina Nazarováról, az urall gyár munkásnőjéről, aki először kezdeményezte, hogy a gyár vezetősége adja át neki szocialista megőrzésre azokat a gépeket, amelyekkel dolgozik. Szerződést is kötött a gyár vezetőségével, amelyben kölcsönösen meghatározták a gépek megőrzésével kapcsolatos kötelezettségeket.

Kovács II. István úgy gondolja, hogy erre nagy szükség volna a Ruhagyárban is. A gépek nincsenek rendszeresen karbantartva, mert gyakran cserélgnek a dolgozókat az egyes munkahelyeken. A Nazarova-mozgalom pedig kötelezi a műszaki vezetést is, hogy a dolgozó számára a lehetőség szerint állandó gépet biztosítson.

Ő is szerződést kötött a gépére s ebben egyénileg felelősséget vállalt, hogy a gép vagyonát megőrzi, a gépek kis hibáit azonnal kijavítja, rendszeresen tisztán, üzem-

ben tartja. Más nemzetek kultúráját, kincsét s akarja, hogy azok diadalmasan zúgjanak, harsogjanak, énekeljenek. Időnként csengjenek a hangversenytermekben. Miért dühögött olyan ellenállhatatlannal a taps, miért árasztották el a debreceni dolgozó ajándékok sokaságával a szovjet művészeket? Azért, mert ez a hangverseny is bizonyos volt annak, hogy a szovjet kultúra, a szovjet művészet fegyver az élet szépségéért, a békéért vívott küzdelemben.

NAZAROVA-MOZGALOM A RUHAGYÁRBAN

Kész állapotban adja át vállalkozójának. Kovács elvtárs nem sokáig maradt egyedül a kezdeményezéssel. A Geng VIII-as ifjúsági szalag dolgozó is bekapcsolódott a Szovjetunióban népszerűvé vált Nazarova-mozgalmába. A szalagban dolgozó 11 ifjúmunkás a kongresszus versenyben is igen szép eredményt ért el, övék lett a legjobb szalagteljesítmény jutalmazó versenydíjazás. Az ifjúmunkások most sem akartak lemaradni, ők is

szerződést kötöttek gépjükre és versenyre hívták ki a másikat két műszaki dolgozót, akik velük egy gépen dolgoznak.

Makkal Viktor sztahanovista ifjúmunkás a Kongresszus Héten 163 százalékos átlagteljesítménnyel dolgozott, most ő is szerződést kötött a gépére.

— Mikor hallottam Kovács elvtársról a Nazarova-mozgalomról, azonnal elhatároztam, hogy szerződést kötök én is — mondta.

Nem akarok megállni eddigi teljesítményemnél, tovább akarom azit fokozni, ezért kötöttem szerződést a gépemre.

A Ruhagyár ifjúmunkásai a Nazarova-mozgalom kiszélesítésével indítanak harcot a gépek fokozott karbantartásáért.

— Mikor hallottam Kovács elvtársról a Nazarova-mozgalomról, azonnal elhatároztam, hogy szerződést kötök én is — mondta.

Egy óra a selejtkiállításán...

Tízezerszámra nyomták a selejtes dohánycsomagolópapírokat és ez a hanyag, felelőtlen munka nem tűnt fel senkinek az Alföldi nyomdában. Egyszerűen szemelt hunytak fölé. Csak akkor vált komolyra a dolog, amikor a Dohánygyárból trükkizslámra hordták vissza a ferdén nyomott, rossz helyen elvágott nyomtatványokat. De megismerkedtünk a múlt esztendőben a Ruhagyárban az el nem "spiccolt", el nem "karöltözött" ingekkel is, amelyekről az áttevőkémel derült ki, hogy selejtes, hitvány munkát végzett a gyártója.

Igaz, a Szakszervezetek Megyei Tanácsa által rendezett kiállítás (Vörös Hadsereg-útja 49.) ezekkel — és még jó egynehány debreceni üzemből található selejttel — nem találkozunk, mégis a kiállítás tanulásul, okulásul szolgál nemcsak a "gyártók"-nak, hanem mindazoknak, akik előtt még nem egészen világos: kenyeret? Nem nehéz rá válaszolni: az ágyúgyárosoké, a halálgyárosoké. A magyar gyárakban előállított selejt ugyanis mint a falon az egyik rajzos felirat mutatja: tetszik az imperalistáknak.

Debrecennek szinte valamennyi üzeme szerepel egy, vagy több selejttel a kiállításon. A Hajlított Bútorgyár is. Egy "elfuserált" szék, egy rossz támla, vagy szék-láb ára magában nem sokat tesz ki. Alig néhány forintot. De ha sok selejt adódik, akkor derül csak ki, hogy egy-egy forintból ezrek, tízezrek lesznek. Sok kicsi tehát sokra megy. Például a székelnél egy-két centiméter nagyságú fageogtakarítás a legutolsó évnegyvedben is 2347 darab szék elkészültét jelentette a Bútorgyárnak.

A másik teremben a Posta is kiállított. A falon ott vannak a munka hőseinek a fényképei. Az asztalon a postás dolgozók selejtjei. Kovács Péter, a Vörös Hadsereg-útján a kábeláthelyezésnél hanyag, felelőtlen munkát végzett. Néhány nap múlva beázott a kábel és ötórás üzemszavart állt elő. A kár pedig 400 forint lett. 40 méter vászon ára. Ennyivel rövidítette meg Kovács Péter népgazdaságunkat. A gondatlanságnak azonban más formájával is találkozunk a kiállításán. A Nemes-brigád a Dohánygyárban 25 gramm helyett csak 20—22 gramm dohányt mért egy-egy csomagba. A Seress-brigád éppen az ellenkező végletbe esett: 28—30 grammos csomagokat gyártott. A pontos méréssel mindkét brigád haragban állt. Pedig hanyagságuk

A mai kisgyűlések anyaga

A mai kisgyűléseken igen fontos kérdéseket kell megbeszélni. Népművelőink pontosan ismeres-sék falun a sorolévő tavaszi munkák elvégzésének határidejét s mutassanak rá arra, nem mindegy a jövő évi termés szempontjából, hogy mit mikor végzünk el. A minisztertanácsi határozat pontosan megjelölte azokat a határidőket, melyeknek betartása mellett jelentős terméseredmény növelést érhetünk el.

A kisgyűlések előadói mindnyájan megkapták a helyi népművelői, melyben megvanak jelölve az egyes határidők. Ezt gondosan tanulmányozzák és ismeressék meg a dolgozókkal.

Pártunk Kongresszusának határozata világos harci program egész dolgozó parasztágunk számára, melynek teljesítésére egyesíteni kell minden dolgozó paraszt erejét. Felemelt 5 éves tervünk mezőgazdasági feladatainak megvalósításához az első lépés a tavaszi vetés időben való jó elvégzése.

Népművelőink ismeressék a jó példákat, állítsák oda a lemaradók elé példaképpül a jól dolgozó parasztokat.

Figyeljék éberen az ellenséget s a szabotálókat pellengérezzék ki. Beszélni kell a kisgyűléseken a

termelőcsoportok munkájáról, különösen az újonnan alakult I. és II. típusú csoportoknak kell segíteni a munka megszervezésében.

Nagy segítséget nyújt ehhez Hegedűs András elvtársnak a Szabad Nép március 18-i számában megjelent cikke, melyben válaszi kapnak az érdekeltek arra, hogyan szervezzék meg a közös szántás-vetését és hogy történjék a közös szántás-vetés után a föld egymásköztli elosztása.

A pártszervezetek legyenek a tavaszi munka gazdái, irányítói, de a feladatokat beszéljék meg együtt a helyi tanács tagjaival s közös erővel tegyenek meg mindent a munka sikeréért.

Népművelőink pedig legyenek a tettek emberei.

Nem lehet eléggé hangsúlyozni a kommunista példamutatót, a vezetőik példamutatásának jelentőségét.

A tavaszi szántás-vetés jó elvégzésére való mozgósítás legyen a béke védelmére való mozgósítás is. Országunk erejének növelése egyet jelent azzal, hogy növejjék a békétábor erejét. Így készülhetünk méltóan április 8-ra, a Béke Világtanács felhívására aláírására.

HIREK

Szombaton mutatta be a Csokonai Színház az „Aranycsillag“-ot

Szombaton este díszelőadás keretében mutatta be a Csokonai Színház Hámos György író és Székely Endre zeneszerző Kossuth-díjjal kitüntetelt katonaooperettjét, az „Aranycsillag“-ot. A díszelőadást zsfolt ház nézte végig. A darab ismeretelésére és méltatására legközelebbi számunkban visszatérünk.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Növekvő felhőzet, többfelé újabb eső, esetleg havasodó. Mérsékelt, időnként északkelet felől nyugati, nyugati ké-sőbb északnyugati szél. A hőmérséklet átmeneti emelkedés után újból süllyed.

Jól sikerült előadást tartott az MNDSz bábszínház csoportja vasárnap és hétfőn a Járás Tanács kultúrtermében. Közreműködtek a Szent Anna-utcai iskola és a Fazekas általános iskola szülői munkaközösségének bábszínház csoportja. Előadtak sok szép mesét, köztük az „Aranyhalacska“, „Köcsöglak“ és a „Bódog szamarak“ című darabot. A bábszínház-csoport legközelebb a honvédkórházban a kórház betegeit fogja szórakoztatni.

A DISZ Városi Bizottságán (Kossuth-utca 23.) ma délután 6 órakor sajtóértekezlet lesz.

A nyírácsádj „Béke“ tszcs tagjai versenyre hívták ki a nyírábrányi „Győzelem“ tszcs dolgozóit a tavaszi munkák minél jobb és minél gyorsabb elvégzésére. Pincés Gergey, a nyírácsádi „Béke“ tszcs tagja, a szörfömetészt 210 százalékra teljesítette, hogy ezzel is megmutassa, jó munkával harcol a békéért.

Márton Erzsike és Gere Miklós zeneszakszervező (B.-pest) Húsvét első napján tartották eljegyzésüket. (x)

Elbűngolt egy 2 éves piros pejkeseylábú csödör, egy 2 éves sárga pejkanca, egy 1 éves barna pejkeseylábú csödör, egy 1 éves barna pejkanca, egy 10 hónapos piros pejkanca, homloka csillagos. Becsületes megtaláló jelentse: „Új Élet“ tszcs-nek, Szepes, 58. szám alá. Jutalomban részesül. (x)

Biharnagybajom dolgozó parasztjai a kalászosokat már 100 százalékkal elvetették és hozzáfogtak a többi növények elvetéséhez. A tavaszi munka elvégzését — mondják — összekötjük a békeagítációval, hogy annak sikeres elvégzésével is erősítsük békeharciunkat az imperalistákkal szemben. Jó példával jártak elő Török Endre 12 holdas és Vas Béla 8 holdas paraszlok. Amikor a maguk földjén elvégezték a kalászosok vetését, dolgozó paraszttársaiknak segítettek. Így érte el Biharnagybajom a kalászosok vetésében a 100 százalékot.

SPORT

Hősies küzdelemben nyert Sajószentpéteren a D. Lokomotív

D. Lokomotív—Sajószentpéter 3:2 (0:1).

Kemény, durvasággal tarkított mérkőzést játszott a D Lokomotív Sajószentpéteren. De a debreceni fiúk sportszerűsége jellemző: nem vették át a hazaiak játékmódját. A bányászvároskából hazatért csapat tagjai azonban szinte kivétel nélkül magukon viselik az öszezscapás nyomait. Különösen Czimbalmos, aki lábszerűléc miatt nem is játszhatta végig a mérkőzést.

A hazai együttes a mérkőzés nagy részében nagy fölényben volt. Már a 2. percben megszerelte a vezetést Kálnizsi révén, majd utána is sok támadást vezettek a Lokomotív csak 20. percben jutott fel a Czimbalmos kapujához. Imri félővője nem akadott több góllétre. Szűnet után megváltozott a játék képe. A nagy szelben a Lokomotív elkezdett passzolni, laposan, lábról-lábra szálltak az adogatások és előbb Lendvai egyenlített, majd egy Imri—Denes akció végén az utóbbi lett gólt. Közben a megsérült Czimbalmos helyett Bérés állt be, aki több nagyszerű támadást vezetett Imri és Denes oldalán, nem adta meg ezután a játéklehetőséget, majd a 25. percben Imri a 16. oszlon belől buktatott 16-os vonalról szabadrúgást is bebombázta azonban

Imri. Az utolsó percben Puskás szépléte az eredményen 3:2.

A nagy fölény ellenére is, a hazai csapat megérdemelt vereséget szenvedett. Helytelen volt részükül, hogy durvasággal tarkították a mérkőzést mert a Lokomotív a legspórt, szorosan küzdötté végig a kilencven perces. A debreceni csapat minden játékosa lelkesen, beállással játszott, reméljük azonban, hogy a sajnószentpéteri siker nem száll a fejükbe, a továbbiakban is az eddigi látott akarással küzdök végig a mérkőzéseket.

Egyenlítő Nagy a kapuban jól védett. A hávédők közül elsősorban Szabó I. tetszett. Hídvégi csinált egy két hibát, míg Tisza jól fogta szélsőjét. A felezetek — Szabó és Leányvári — az első félidőben helytelenül, magas labdákkal operáltak. Szűnet után azonban kivették róljuk a passzolásból is. A támadásban Imri volt a legjobb. Denes is megérett Lendvai labdáinak szemé volt Czimbalmos is. Bérés is egészen jó teljesítményt nyújtott. Szilágyi III. játékába hibák is esztek. A hazaiaktól Szűcs, Czék, many, Hádler tűnt ki. Gyurkovics játéklevezető a hazai csapatnak kedvezett.

A Bp. Lokomotívra hízog a döntetlen

D. Honvéd—Bp. Lokomotív 1:1 (0:0). Vezető: Szaffián

A csapó fordult időjárás ellenére is már a délutáni órákban szépséges közönség volt jelen a Stadionban, hogy a Honvéd sportnap keretében megrendezett öszezscapásokat végignézze. Az atletikai, oklívó súlyemelő, birkózó, és kézilabda mérkőzések során egy egészen kiváló eredmény is született. Tóth (D. Honvéd) kalapács vetésben 45,62 vel került első helyre. Tóth ebben az esztendőben könnyen megküzöltheti az 50 métert.

Délutánra több, mint 3000 néző állt körül a zöld gyepszöveget, mikor sorra került a D. Honvéd—Bp. Lokomotív mérkőzés. Így állt fel a debreceni csapat: Kerecsi—Tömör, Gáttler—Sebetyén, Csillag—Kömösi, Nyirócs, Borbély, Bors, Sáfányi. Az első félidőben az csapatok inkább egymás hibáiból éltek. A pestieknek volt egy hatalmas helyzetük, de a kapu a mentette, a cölő a D. Honvéd hálóját. Ezután egyenlő erők küzdöttek, mutatott a játék. Szűnet után a D. Honvéd nagy lelkesedéssel vette magát a játékba. Sokkal többet támadott, mint ellenfele. Gólt is rúgta a debreceni, Borbély révén 1:0. Később egy

védehetőnek látszó labdát Horváth kapus helyett Lahorez védett ki. A megítelt 11-es Gere Horváth kezébe lökte. Az utolsó percben egy szöglet, rugás után Tihanyi kiegyenlített, 1:1.

A D. Honvéd jobb volt ellenfelel. Sokkal lelkesebben játszottak a debreceni Győzelmet érdemelték volna. Egyenlítő Kerecsi kitűnően védett. A hávédők közül Gáttler emelkedett ki. Játékban nem látszott a hosszú kénszer pihező Tömöri nehezen fordul, de azért kielégített, míg Gere teljesítményét erősen rontja az elhibázott 11-es. A felezetekben találjuk a mezőny legjobbjait: az újonc Sebetyén személyében kitűnően szerelt, jók voltak ludásal, meg hibája az, hogy sok esetben egy-egy labda elrúgásánál a nagyobb megoldást választja. Le kell szobnia a bravuroskodásról, mert így töbhet használ csapatának. Csillag közepes teljesítményt nyújtott. A támadásban Komlósi formán kívül van Myrkos beállítás nem indokolt, Borbélyt a gól dícséri. Bors néhány jó támadást indított el, míg Sáfányi nem sokat mutatott. A pestieknél Horváth, Srei, B Nagy játéka érdemel dicsőretet. Szaffián jól vezette a mérkőzést.

Rendületet adott ki az OTSB a sportolók igazolásáról

Az Országos Testnevelési és Sportbizottság rendelte értelmében minden eddigi érvényben lévő igazolási szabály megszűnik. Helyette az Egyesületes Magyar Sportminisztérium Szabályzat megfellelő pontja érvényes. E szerint: Mindenki, aki sportol, ahol dolgozik, vagy katonai szolgálattal teljesít, hivatalosan az OTSB-nél nyírn megváltatva a zavarlatlan átmenni biztostására. Többek között az előbbi rendelkezés értelmében az OTSB: Akik nem munkahelyükön megfellelő sportkörben vagy sportegyesületben sportolnak, a jövőben csak

annak megfelelő sportkörbe, sportegyesületbe léphetnek át. Sportköri sportegyesületi, sport-szervezeti füzio esetén csapatjátékokban a csapatok nem vonhatók össze a sportolók; nem lehet egy csapatban szerepeltetni. Egyéni sportágakban egy sportoló a bajnokságban nem szerepelhet két sportkör színeiben. Az 1951-től a sportolók minősítése csak munkahelyük tanultási helyük vagy szolgálati helyük szerint történik. Más sportszervezetbe való átépésük csak áthelyezés folyamán jöhet létre.

A D. Elektromos Vasas idegenben győzött a Püspökhatányi Lokomotív ellen

A megyei bajnokság eredményei

Nagy meglepetés adódott a megyei bajnokságban: a bajnoki tabella utolsó helyén álló D. Elektromos Vasas 2:0 arányban legyőzte az otthonában játszó Püspökhatányi Lokomotívot. Szép győzelmet aratott a Dózsa és a D. Előre is. Eredmények:

D. Elektromos Vasas—Püspökhatányi Lokomotív 2:0 (1:0). Vezető: dr Gyöngyösi. A hatvanöt éves csapat kapufát, a debreceniek két érvényes gólt lőttek. Kádár és Négyesi révén. **D. Dózsa—D. Építők 3:1 (2:0).** Vezető: Bíró I. A helyi rangadó megérdemelt Dózsa győzelmet hozott. Az Építők még nem találta meg a helyes csapatösszeállítását. A gólokat Molek (2) és Német, ill. Derecskei rúgták ki. **Molek Somogyi és Szarvas, ill. Mezei, Szei és Derecskei. Hajdúszoboszlói Péter—Balmazújvárosi Építők 1:1 (1:0).** Vezető: Kiss Nagy küzdelem igazságos eredmény. — **Berettyóújfalui Vörös Meteor—Hajdúnánási Kínizsi 2:1 (0:1).** Vezető: Szőlősi. A hazai csapat végig vezetett az utolsó tíz percben fordították meg a maguk javára a mérkőzést az újulások. **D. Főiskolai Diák—Biharnagybajomi MASZOLAJ mérkőzés elmaradt,** mert az egyetemi csapat nem állt ki. Így a két pont a bajnoki együttes birtokába

került. — **D. Előre—Hajdúszoboszlói Torpedó 4:1 (2:1).** Vezető: Fülöp Biztosan nyert a debreceni együttes. Gólját Halász (2), és Bodoni (2) lőtték. A tabella állása:

1. D. Postás	4	2	2	—	9:4	6
2. D. Dózsa	2	2	2	—	8:4	6
3. Hszoboszló	4	2	2	—	6:4	6
4. Bnagyhajom	4	3	—	—	4:7	6
5. D. Előre	4	2	1	—	12:5	5
6. Bújfalú	4	2	1	—	7:6	5
7. Bújváros	4	2	1	—	6:6	5
8. D. Építők	4	1	1	—	2:8	3
9.10. Pladány	4	—	3	—	4:6	3
9.10. D. Kínizsi	4	1	1	—	2:9	3
11. Hajdúnánási	4	1	—	—	3:6	2
12. D. Egyetem	4	1	—	—	3:2	2
13. Hbőszörcsény	4	1	—	—	3:6	10
14. D. Elektromos	4	1	—	—	3:4	2

MA LOKOMOTÍV—HONVÉD EDZŐMÉRKŐZÉS

Ma délután 3 órakor a D. Lokomotív pályán D. Lokomotív—D. Honvéd edzőmérkőzés lesz, melyen mindkét csapat edzője több elgondolásban játszatja csapatát.

DÖNTETLENUL VÉGZÖDÖTT A HONVÉD—DÓZSA MÉRKŐZÉS

Az NB I. eredményei: Bp. Honvéd—Bp. Dózsa 2:2, Salgótarjáni Bányász—Diósgyőri Vasas 0:0, Győri Vasas—Bp. Kínizsi 1:1, Csepeli Vasas—Szegedi Péteri 4:1, Dorogi Bányász—Szegedi Honvéd 1:0, Vörös Lobogó Sorlex—Szombathelyi Lokomotív 1:0. A tabella állása a negyedik forduló után:

1. Bp. Honvéd	5	4	1	—	19:5	9
2. Bp. Bástya	4	3	—	—	12:3	6
3. Bp. Kínizsi	4	2	1	—	7:3	5
4. Bp. Dózsa	4	2	1	—	6:5	5
5. Di. Vasas	4	2	1	—	3:5	5
6. Győri Vasas	5	2	1	—	10:12	5
7. D. Bányász	4	2	—	—	7:6	4
8. S. Bányász	4	1	2	—	4:4	4
9. Bp. Vasas	4	2	—	—	4:5	4
10. Szomb. Lok	4	2	—	—	2:5	4
11. Cs. Vasas	4	1	—	—	3:7	2
12. Sz. Honvéd	4	—	2	—	2:10	2
13. Sorlex	4	1	—	—	3:8	2
14. Sz. Péteri	4	—	1	—	3:14	1

ÖT TELITALÁLT A TÖTÖBEN

2. Sz. Péteri—Csepel	1:4
x Salgótarján—Di. Vasas	0:0
x Bp. Kínizsi—Győr	1:1
1. Sorlex—Szombathely	1:0
1. Dorog—Sz. Honvéd	1:0
2. PBDSE—Pécsi Lokomotív	0:3
2. Csallaghegy—Dinamó	2:4
2. Szombathely—Tatabánya	3:4
1. Percecs—Misk Lokomotív	2:0
1. N. Lokomotív—N. Szikra	1:0
2. Hatvan—Ózdi Vasas	0:1
2. Sajószentpéter—D. Lok.	2:3

A tölő a heti fordulóban 5 telitalálat volt, 15,178 forint jut dara. banként, 180 darab 11 találatosra, 1723 darab 10 találatosra 421, illetve 44 forintot fizetnek ki.

A D. LOKOMOTÍV A HARMADIK HELYEN

A D. Lokomotív sajószentpéteri győzelme révén felkerült az NB II. ban a harmadik helyre. Vasárnap az alábbi eredmények születtek: Salgótarjáni Vasas—Miskolci Építők 3:2, Miskolci Honvéd—Nyíregyházi Vasas Elektromos 3:0, Percecs Bányász—Miskolci Lokomotív 2:0, Bp. Postás—Egri Pedagógus 6:0, Ózdi Vasas—Hatvani Lokomotív 1:0. A bajnokság állása:

1. Ózdi Vasas	4	3	1	—	9:0	7
2. Bp. Postás	4	3	1	—	19:2	7
3. D. Lokomotív	4	3	1	—	11:4	7
4. M. Honvéd	4	2	—	—	9:5	5
5. M. Lokomotív	4	2	1	—	11:4	5
6.7. Bp. Lok.	4	2	—	—	4:4	4
6.7. Salgótarján	4	2	—	—	2:9	4
8. Egri Ped.	4	1	2	—	7:0	4
9. S. szentpéter	4	1	2	—	8:14	3
10. Percecs	4	1	2	—	3:8	3
11. M. Építők	4	—	2	—	4:8	2
12. Nyíregyháza	4	—	2	—	2:8	2
13. Hatvan	4	—	1	—	5:9	1
14. D. Honvéd	4	—	1	—	2:15	1

EGY PONT ELŐNYE VAN BRONSTEINNEK

A sakkvilágbajnoki döntő ötödik mérkőzésén végre megtört a jég és megszűnt az első győzelem. A két nagymester — Bronstein és Botvinnik — még talán élesebb kezdést választott, mint eddig a végig izgalmas játék fejeződött ki a világbajnok azonban beleesett Bronstein csapdájába és a 39 lépésnél Botvinnik (világos) feladta a védtelenül matt előtt a küzdelemet. Így az ötödik mérkőzés után Bronstein egy ponttal vezet Botvinnik előtt.

ZALAEGERSEGEN IS ELLENLÁTHATLANUL VERSENYEZTEK A SZÓVET BIRKOZÓK

Hatalmas siker jellemzi a szovjet birkózók magyarországi útját. Hatnaedik mérkőzésükön is fölényes győzelmet arattak Zalaegerszeg sportterületén. A bemutatón résztvevő fiatalok közül a szovjetvárosi válogatottja 3:0 arányban nyert. A győzelmeket Gurjevics, Torkan, Rapajev, Jegorov, Paus, Tkašenko, Englas és Mazur szereztek. A magyar csapatból Kínizsi, Gurics és Nővényi birkózása tetszett.

RÖVID SPORTRIEK

Április 6-én felezabadulási váltó indult. Az egyesületeknek, szökevényeknek, kluboknak nevezéseiket április 30. este 6 óráig kell leadni a VFSB-hez, Simonffy-utca 1/e. — **Vasárnap rendezik meg a diákok mezei futóversenyét.** Nevezési határidő: VFSB csütörtökön este 6 óra. — **Az alábbi edzők ma este 7 órakor a KLASZ helyiségben jelennek meg:** Möré, Serfőző, Pocsai, Palotás, Orosz, Sipos. — **Vörösbaj** szovjet súlyemelő ténleg, súlyban két világrekordot javított meg. **Vasárnap** a Miskolci Honvéd játékosai Debrecenba utazik. **Rösszül** birkózók Debrecen városi mezei futó bajnokságát összesen húsz induló volt. **Győztesek:** Péteri felbőltök Aradi (D. Lokomotív) férfi ifjúk; Gál (D. Lokomotív) női felnőtt; Horn (D. Honvéd) női ifjúk; Takács (D. Honvéd) — **A Bp. Kínizsi 5:2** arányban nyert az Balmazújvárosi ellen. A Kínizsiben egy felidő már játszott Budas is. — **A Vasas szintén 5:2-re nyert a Békéscsábi Építők ellen. — A megyei kerékpáros éreperenyi** Csikós (D. Lokomotív) nyerte, Novák (Postás), Szanyi (Postás) előtt, Novák értek a célba. A két püspökhatányi versenyző gumi defekt miatt kiállt. — **Nagyfőten** mezei futóverseny rendeztek, 1000 m-en Balk (Nagyfőten), 3000 m-en Sallágyi (Momsornardályi) győzött. — **Bőhartodán 59-en,** Csökömlőn 41 férfi és 11 nő indult a mezei futóversenyen. — **Hajdúnánási** a 3000 m-es küzdelemben Kapos az 1000 m-eset Lippai nyerte. — **Balmazújvárosi labdarúgó mérkőzés** játszott a nagylétszámú és a sárutudvári géppalómás, Jakob és Nagy góljával 2:0 arányban a létnaiak győztek. Az első találkozó a sárutudváriak nyerték.



MEGYEI PÁRTBIZOTTSÁG HÖZLEMÉNYEI

Értesítjük a felsőfokú káderoktatásban résztvevő elvtársakat, hogy a 9. számú anyagot a mai naptól kezdve átvehetik a Pártoktatási Házban.

Értesítjük a középfokú káderoktatásban résztvevő elvtársakat, hogy ezombaton délelőtt és délután a Szocialista Mezőgazdaság felépítésének olvi kérdései" című anyagból konferenciát tartunk. Konferenciák beosztása: Az 1—12 tankörig délelőtt 8 órakor a Pártoktatási Házban. A 13—24 tankörig délután 2 órakor a Pártoktatási Házban, 25 és 26 tankörig szintén délután 2 órakor a Közgazdasági Leányintézményben lesz.

Ma délután 5 órakor „Szervezeti szabályzat” címmel előadás lesz a Pártoktatási Házban. Előadó: Rohács József elvtárs. Az előadás az alapfokú prop szem vez., pol isk, vez és pártvezetési tagok részére lesz.

ANYAKÖNYV

Születések: Lovas Lajos kubikos, Gyulai-u. 3. b.; Mária, B. Nagy Lajos tszcs-tag, Nagyhegyes 41; Julianna, Péntek Sándor kistudvaros, Bellegelő 192; Ferenc, Sáfányi József villanymotorvezető, Mezőtölgy Nyilas-u. 4; Imre, Tóth József nap-számos, Pella 27; Kóros József, Bokányi Dezső-u. 28; László, Tóth Gábor fodrász, Nyil-u. 46; Gabriella, Kornis János vonatfékez, Mikepécs; Beatrix, Cs. Tóth István fia, Rákóczi-u. 4; Illdikó, Tóth Gyula péksegéd, Simonffy-u. 37; Tamás.

Haldéások: Rigó István 1 éves, Allami Gyermekevédő Intézet, Özy. Rónai Géza Frankovics Teréz 91 éves, Hajnal-u. 7. h. Varga Akos 71 éves, Telek-u. 7.

SZÍNHÁZ ÉS MOZIK

műsora
SZÍNHÁZ:
Szerdán este 7 órakor: Aranycsillag — Vörösmarty-bérlét. Csütörtökön este 7 órakor: Aranycsillag — Bérletszűnet.
MOZIK:
BÉKE 4, 6, 8 órakor: Kínai nép győzelme.
VIG 4, 6, 8 órakor: Világos út.
METEOR 3, 5, 7 órakor: Kínai nép győzelme.

ELADÓ beklítozhető ház Arva u. 12 Vághidnál Érd deklóndi Diószegi u. 12. 8204-25
ALIG használt strál és van, kócsos ezék eladó, Diószegi út 12. 8205-19
MODREN új konyhabútor és festett használt háló eladó Eötvös u. 28. 8066-11
HÁLÓSZOBA festett új eladó Kossuth u. 49. 8091-11
EGY modern festett háló, bútor eladó, Simonffy u. 25. 7974-11
SIEMENS 4+2 világvégő rádió eladó, Nyil u. 9. II. ajtó. 8076-12
125 és piros Csepel eladó, árkeklóndi hávút vasárnapján Árpád.tér 45. 8081-13
SINGER előre.hátra varrós szabógép eladó, Homok u. 85. 8065-14
ELADÓ permetszőgépez, hordó üst üstházzal Kosuth u. 7. 8009-19
GYERMEKBICKLI háromkerékű ócsón kapható a készítőnél Vendég u. 50. 8071-22
ELADÓ Telekli 92. számú fél ház, használt gerenda SZERENY, abroszok ezüst ezüstözök eladó, Magoss György tér 23. Katona, 7978-21
NAGYON szép fogadó ponyvó, kis asztalka, képek, ránkák villanylámpa, éjjeli szekrény, ágaztárgyak eladó Fűvészter. u. 13.
ELCERBERLEM kisúszál, lési családi házamat debreceni árkeklóndizet fize, tem vagy családi házat veg, szel, Telefon: 46.89. Szilágyi 7844-25
SÜRÖGÖSEN eladó, kertes családi ház Egyetemnél, Százados u. 13. 8037-25
CSAZINTELEP Csalgány utca 23 számú 900 négyzetméterű házhelyek eladó, — árkeklóndi lehet Tócsóskert, Nemes utca 18 szám. Özy, Tassy Istvánnó, 7959-25
ELADÓ egy hátrész azon nal beklítozhető Szepességi utca 20 sz. 8046-25
GYERMEKBICKLI 3 kerekű ócsón kapható a készítőnél Vendég u. 50. 8048-22
SZOBA konyhás lakást keresek, Koltésgyémterítés, szel belvárosban Morvai, Varga u. 12. 8141-4
2 szoba konyhás lakás, mat mellékkelhelyiségekkel elcserelem, pesti kábebl Battond u. 4. 5132-4
ELCERBERLEM debreceni létezőbás beklítozható lakásamat Budapest, belterületén, levél, árkeklóndi Szent Anna u. 58. Szepességi csongráni 8114-4
BUTOROZOTT szoba fér, fnek kiadó, Telekli u. 78. 8137-5
BUTOROZOTT szoba kiadó férfi részére Csapó u. 71. sz. 8125-5
EGY jobb férfi kvártélyos felvételt Marx Károly u. 109 (volt Csillag u.) 8120-5
BUTOROZOTT szoba kiadó, Kigyó u. 4. 8116-5
HASZNALT bútorokat vesztek háló, konyhaszekrényt, asztalt, széket mindennemű bútor darabonként Árpád tér 38. I. em. 7954-9
ELADÓ vasgép, sodrony, faagy, konyhaszettel, szekrény, fűrdőkád, taronyva, Csapó u. 71. 8112-11
KONYHABUTOR új 3 ajtó, tés konyhaszekrény, fefaragású aranyozott tükör és evsontszóni faragott háló, szoba eladó, Mönus Illés u. 8. (volt Werbőczy u.) 8142-11
SÖTÉT háló eladó Rákó, czi u. 8. 8132-11
KEMÉNYFA háló, komplet ebédő, cseresznye komot eladó, Csapó u. 16. 8151-11
EGY ág, egy éjjeliszekrény eladó, Pacsirta u. 19.

KONYHA és kerti asztal, jégsekrény asztal, eszlák, különböző bútorok eladó, Simonyi út 32 szám. 8127-11
KISEBB, nagyból ebédő, kredencel, csillár, képek eladó Mönus Illés u. 12. b. 2. 8150-11
ELADÓ barna ruhaszekrények, ebédasztal, szék, fehér spanyolalt egyszerű orvosi vizsgálóasztal, fedi íróasztal, temetőpad, Batthyány u. 12. 8129-11
ELADÓ kis szekrények to, zsa, szék, vízfőző, asztal, virágállvány, Péterfia 59. 8181-11
RÁDIO 3+1 Orion 444-es eladó Kút u. 23. 8118-12
SINGER süllősejtű női varrógép eladó Simonffy u. 59. sz. 8159-14
SINGER női varrógép eladó Agárdi u. 10. Szilvay tyus kút u. 8119-14
ELADÓ egy ocsompás asztalparherdt, egy kútrama, Csep utca 44. 8117-17
JOKARBAN lévő szög, permetsző és tűzhely eladó, Honvédtemető u. 27. a. 8116-19
NÉGYKERÉKŰ létkocsi és különböző asztalos szekrények, 43. és férfi félelő eladó, Zsák u. 5
SZÖLŐPERMETSZŐ, hosszú, szukarók, parkettkefe, jégsekrény sportkoszi, asztaloszerzőmök, gyalyuk, olcsón eladó, Bajcsy Zs. u. 7. sz. 8134-21
ELADÓ különféle gépöntvények, vasgép, 500 kg-os tolgymaléreg, vaskerítés kapuvál, új kútravatyú, gázcsővek 25—50 literes fontotűveg, egy hordó kútrány, egy tokos ablak, ócska gépszák beton kútrá, fedlap, kender heveder, feckendő, tömlő, szekrény, gelyek Hegedűs István Kigyó u. 8. 8133-21
SARA kőpor verenda, ablak, klemerték, fekete öltöny, ablak, ajtó, kunás ocséreg, spaletta eladó Mezőter u. 55. 8108-21
MÉH családok és nagy boconádi kőpített keretek eladó Darabos u. 41. 8122-25
EGY családi ház eladó, Oláh Károly u. 6. 8102-25
ELADÓ Simonffy u. 37. 2.sz. egyezőbás konyhás családi ház. 8167-25
ELADÓ Simonffy u. 37. sz. családi ház 2x1 szoba konyhás cserézbán. 8125-25
ELADÓ Hatvan u. 29. sz. ház felérésze, beklítozható lakással, árkeklóndi baol, dalt első ajtó Baloghna. 8125-25
VILÁGVEÖ szuper va, rázszemes rádió eladó, Apafi u. 18. III. ajtó. HÁLÓ félháló ruhaszekrény, ág, asztal, konyha, bútor eladó, Markotányos u. 16. (volt Möré) Árpád, tértől. 8058-11
BUTOROT adok veszek, cserélek Tóth Markotányos u. 16. (volt Möré) Árpád, tértől. 8058-11
VESZTEK eladok használt bútorokat darabonként is, Csapókerék Kínizsi u. 10. FÖLDIEPERTEVEK óriás gyümölcsfák valamint máintatók megrendelhető Kigyó utca 9 vagy Lósnér u. 53 alatt Barcsánál. EGY modern festett háló eladó, Simonffy u. 25.

NÉPI AP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú Biharmegyei Pártbizottságának (3pja) Felelős szerkesztő: VAJDA MÁRTON Felelős kiadó: BARÓZI GYULA Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 3. Telefon: 42.54 és 43.40. Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 1. Telefon: 30-01. Szabadzsár: (nyponyonda Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 1. Telefon: 32-05.

N
VIII. évfolyam
tervek második
Közel más...
előtt hívta...
zokat: jegye...
Köicsönt, se...
a terv győz...
nedését. Ha...
fogadta népi...
szinte órák...
százalékkal...
értékben kib...
a köicsönjegy...
ha volt népi...
nak, hogy sz...
talian a mun...
ség. Falvaink...
jegyzősükkel...
annak, hogy...
ferv végroha...
jegyzős hatal...
zóját volt am...
merle, hogy m...
állam és az e...
házánkban. A...
sünk a Szovj...
nel, a győze...
tervek köicső...
lett. Semmi k...
Bánkeng erd...
többi hadikö...
rendszer köics...
moriságot, ba...
nek. Egyrészt...
ték sodorni...
rész a bank...
ural vissza se...
röket.